
Ata da Sessão de Posse da diretoria da FIEP, na sede provisória, em 1945

ATA  DA  SESSÃO  DE  POSSE  DA  DIRETORIA  DA  FEDERAÇÃO  DAS 
INDÚSTRIAS  DO  ESTADO  DO  PARANÁ,  REALIZADA  EM  SUA  SEDE 
PROVISÓRIA, NA ALAMEDA DR. MURICI, Nº. 480, NO DIA 18 DE JULHO DE 
1945. 

Aos dezoito dias do mês de julho de mil novecentos e quarenta e cinco, às 
dezessete e meia horas, na sede provisória da Federação das Indústrias do 
Estado do Paraná,  à  alameda Dr.  Murici,  nº.  480,  realizou-se  a  sessão de 
posse da primeira Diretoria da Federação, com a presença dos Delegados dos 
Sindicatos filiados: Luiz Alberto Langer, do Sindicato da Indústria da extração 
de  Madeiras  do  Paraná;  Ivo  Leão  e  Arcésio  Guimarães,  do  Sindicato  da 
Indústria do Mate do Paraná; Heitor Stockler de França e Afonso João Haupt, 
do  Sindicato  da  Indústria  Gráfica  do  Estado do Paraná;  Achiles  Muggiati  e 
Rodolfo Mueller, do Sindicato da Indústria de Artefatos de Couros do Paraná; 
José Grassi e Luiz Marcassa, do Sindicato da Indústria de Cacau e Balas do 
Paraná;  Rodolfo  Senff  Junior  e  Arnaldo  Paulo  Lippmann,  do  Sindicato  da 
Indústria de Panificação e Confeitaria de Curitiba; Domingos Lass, do Sindicato 
da  Indústria  de  Laticínios  do  Paraná;  Júlio  Moura  e  Torquato  Sackeli,  do 
Sindicato da Indústria de Alfaiatarias do Paraná; Zonardy Ribas, do Sindicato 
das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico do Paraná; Dr. 
Flausino Mendes da Silva, Delegado Regional do “Senai” do Paraná e Santa 
Catarina  e  Dr.  Álvaro  de  Albuquerque,  Delegado Regional  do  Ministério  do 
Trabalho no Paraná. Abrindo a sessão, o Dr. Heitor Stockler de França (que 
por aclamação, desde a instalação da Federação, vem exercendo o cargo de 
seu  Presidente,  em caráter  transitório)  convidou,  a  seguir,  o  Dr.  Álvaro  de 
Albuquerque para dirigir os trabalhos, o qual anuindo ao convite, assumiu a 
presidência e, fazendo uso da palavra, estendeu-se em considerações sobre a 
magnitude da instituição de classe que é a Federação, tendo expressões de 
simpatia e admiração pelos trabalhos preliminares desenvolvidos pela diretoria 
provisória da entidade, principalmente, para o seu presidente que classificam 
de diligente e incansável no desempenho do seu mandato, ao qual, no posto 
definitivo para o qual fora reconduzido pela escolha de seus colegas e com 
plena aprovação do Sr. Ministro do Trabalho, Indústria e Comércio, almejava 
seqüência  brilhante  na  desincumbência  da  missão  espinhosa,  mas  de 
benemerência, esperando que as relações da Delegacia do Trabalho com a 
Federação,  neste  Estado,  pudessem,  sempre,  ter  curso  com  espírito  de 
cordialidade e de mútua colaboração que deve existir entre os dois órgãos de 
categoria. Após essa ovação de profundo caráter psicológico, foi concedida a 
palavra ao Dr. Heitor Stockler de França, que fez uma composição completa da 
sua gestão até a posse, no instante presente, relatando o contato permanente 
que manteve, através de vasta correspondência, com a Confederação Nacional 
da Indústria e Federações das Indústrias do país, principalmente, com as de 
São Paulo e de Minas Gerais; a parte ativa que, por convite e nímia deferência 
da Confederação Nacional da Indústria e Federação das Indústrias do Estado 
de São Paulo, tomou parte no memorável congresso Brasileiro da Indústria, 
realizado em São Paulo e depois, na Conferência de Teresópolis, tendo, em 



ambas as reuniões, sentido as provas de consideração para com o Paraná, 
representado por esta Federação das Indústrias. Disse ainda que, durante esse 
lapso  de  tempo,  manteve  as  mais  cordiais  relações  de  cortesia  com  a 
Presidência da República e poderes públicos Federais, Estaduais e Municipais, 
tudo estando devidamente registrado nos arquivos da Secretaria, terminando 
por agradecer a confiança com que os seus ilustres colegas delegados sempre 
o distinguiram no decorrer dessa primeira fase da vida da Federação. Posta a 
palavra à vontade e como dela ninguém dos presentes quisesse fazer uso, o 
Sr. Presidente mandou a mim, secretário, fazer a chamada dos membros da 
Diretoria e do Conselho Fiscal, aos quais deu a posse solene, com os melhores 
votos de feliz gestão, sugerindo que se fizesse constar em ata os nomes de 
todos os Diretores na ordem que figuraram para a aprovação do Sr. Ministro do 
Trabalho.  Membros  da  Diretoria:  Heitor  Stockler  de  França,  Rui  Itiberê  da 
Cunha, José Grassi, Júlio Moura, Rodolfo Senff Junior; Suplentes da Diretoria: 
Arcésio Guimarães, Luiz Marcassa, Rodolfo Mueller, Achiles Muggiatti, Zonardy 
Ribas;  Conselho  Fiscal:  Affonso  João  Haupt,  Arnaldo  Paulo  Lippmann, 
Domingos Lass; Suplentes do Conselho Fiscal: Euzébio Ritzmann, Otávio Cruz 
e  Presciliano  Requião.  Foi  referida  com sentimento  a  ausência  do  Dr.  Rui 
Itiberê  da  Cunha,  eleito  para  vice-Presidente  da  Federação,  que deixou  de 
tomar  posse por  haver  renunciado,  conforme ofício  presente  na  mesa.  Em 
seguida foi encerrada a sessão da qual foi lavrada esta ata que eu, Secretário, 
escrevi e assino com o Sr. Presidente. 

Assina a ata: 

Presidente – Heitor Stockler de França. 

Fonte:  1º Livro Ata da Federação das Indústrias do Estado do Paraná, folhas 
9-12.  18.07.1945.  Curitiba,  Paraná.  Acervo  Centro  de  Memória  do  Sistema 
FIEP. 


